

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název	Rituál při úspěšném ukončení léčby závislosti v terapeutické komunitě pohledem klienta
Autor	Michaela Černá
Vedoucí práce	PhDr. Josef Radimecký Ph.D., MSc.
Oponent práce	Dr. Martina Těmínová

Hodnocená položka	Úroveň a charakteristika položky	Body
<p>Abstrakt</p> <p>Jsou jasně stanoveny cíle práce případně výzkumné otázky či hypotézy?</p> <p>Jsou popsány hlavní použité metody?</p> <p>Jsou uvedeny hlavní poznatky a jejich praktické implikace?</p>	<p>Výborná úroveň – kvalitně zpracovaný stručný souhrn obsahující všechny klíčové informace (4-5)</p>	5
<p>Odůvodnění a řešerše odborné literatury</p> <p>Je zdůvodnění práce logické?</p> <p>Je použitá argumentace prezentována standardním způsobem?</p> <p>Byl dosavadní výzkum podroben kritice?</p>	<p>Velmi dobrá úroveň – význam a praktické implikace práce jsou dobře definovány. Teoretický nebo empirický základ je dobře popsán včetně práce zahraničních autorů a v práci diskutován. Je předložen odpovídající a kritický přehled dosavadních výzkumů, který odpovídajícím způsobem interpretuje současné poznatky a kontroverze v oboru (13-16).</p>	14
<p>Logika struktury práce</p>		

<p>Má práce logickou strukturu?</p> <p>Byly zdroje použitých dat (účastníci výzkumu) zvoleny tak, aby minimalizovaly riziko biasu?</p> <p>Byla věnována pozornost reliabilitě a validitě dat?</p> <p>Byla velikost vzorku opodstatněná?</p>	<p>Velmi dobrá úroveň – všechny klíčové použité postupy jsou podrobně popsány. Použité metody jsou podrobně popsány a splňují nároky na vědeckou práci (13-16).</p>	<p>15</p>
<p>Zpracování tématu a interpretace získaných poznatků</p> <p>Jsou závěry prezentovány srozumitelně?</p> <p>Jsou prezentovány všechny relevantní poznatky?</p> <p>Byly vzaty v potaz silné i slabé stránky práce?</p> <p>Jsou závěry korektní?</p> <p>Byly vzaty v úvahu alternativní vysvětlení?</p> <p>Jsou závěry diskutovány v kontextu soudobého výzkumu?</p> <p>Jsou učiněna doporučení pro další výzkum nebo opatření?</p>	<p>Velmi dobrá úroveň – výsledky prezentovány srozumitelně a jeví se jako správné. Interpretace dat je přiměřená s ohledem na alternativní vysvětlení. Jsou diskutovány slabé i silné stránky práce včetně implikací pro interpretace poznatků. Výsledky jsou diskutovány v kontextu dalších výzkumů. Je demonstrováno porozumění implikacím práce pro další výzkum nebo opatření (23-25).</p>	<p>25</p>
<p>Etické aspekty práce</p>	<p>Výborná úroveň - etická pravidla výzkumu a ochrana osobních údajů jsou dostatečně ošetřeny. Jsou diskutovány všechny etické konflikty výzkumné činnosti. Práce bere v potaz celý společensko-kulturní dopad práce (8-10).</p>	<p>10</p>

Odborný a společenský přínos a celková úroveň práce.	Výborná úroveň – práce je originální a přínosná pro rozvoj oboru, zabývá se významným společenským problémem. Je napsána na vysoké akademické úrovni (11-15).	12
---	--	----

Celkové hodnocení úrovně práce

Komentář oponenta (celkové shrnující hodnocení, poznámky)	<p>Studentka se zabývá tématem ukončovacího rituálu v terapeutické komunitě z pohledu klienta a jeho prožívání v rámci rituálu. Považuji toto téma za velmi užitečné a dobře zpracované i v této jemné subtilní podobě.</p> <p>V teoretické části autorka dobře pracuje se zdroji, využívá všechny relevantní dostupné zdroje k tomuto tématu, srozumitelně a logicky s nimi pracuje, vybírá podstatné části. Velmi zajímavě popisuje smysl symbolů v rámci rituálu.</p> <p>V praktické části využívá metody pozorování a rozhovoru, metody jsou podrobně popsány, jsou popsány etické otázky týkající se výzkumu. To, že autorka v práci používá pouze jednoho respondenta, zvyšuje autenticitu popisu zážitku jak pozorovatele, tak potom referujícího klienta. Díky tomu se může autorka zaměřit na detaily fází a procesu rituálu a jejich detaily v prožívání klienta. Pokud by byl vzorek větší, tyto "maličkosti" by byly zakryty.</p> <p>Výsledky práce považuji za velmi užitečné, i když autorka má pocit, že nepřináší nic nového. Pro komunity zpětná vazba o tom, jak jsou pro klienta důležité rituální osoby a předměty, jak je nutno na ně klást důraz. Stejně je zajímavé zjištění, že klientka neprožívala rituál uzavřena v sobě, ale celé společenství pro ni bylo velmi důležité. Tyto zjištění jsou velmi dobře využitelná v praxi.</p> <p>Celou práci považuji za velmi dobře zpracovanou, užitečnou, tvořivou a inovativní. Bylo by zajímavé se ještě dotázat, jak rituál prožívaly rituální osoby, členové společenství, rodina a hosté.</p>
Doplňující otázky k obhajobě	<p>a) Prožití rituály je silný emoční zážitek. Je možné, aby rituál klienta poškodil?</p> <p>b) Co jste prožívala vy, jako svědek a pozorovatel?</p>

Body celkem	81 bodů	
Navrhované hodnocení	Práci doporučuji k obhajobě, celkově hodnotím výborně	
Datum	26.8.2011	
Jméno a příjmení, podpis	Dr. Martina Richterová Těmínová	